

Сусрети министра Шутановца са делегацијама земаља  
Покрета несврстаних

# Квалитетна сарадња у области одбране



Током 50. јубиларне министарске конференције  
Покрета несврстаних земаља, министар Шутановац  
састао се са делегацијама више земаља са којима  
Србија има веома добру сарадњу у области  
одбране, која је са неким од њих и стуб  
међудржавне сарадње

Конференција несврстаних земаља која се одржава у Београду јединствена је прилика да разговарамо са великим бројем делегација земаља учесница, са којима Министарство одбране гради изузетно квалитетну сарадњу у области одбране и које су међу највећим купцима производа наше одбрамбене ин-

дустије – оценио је министар одбране Драган Шутановац, након састанка са министрима спољних послова Ирака и Алжира, Хошјаром Зебаријем и Мурадом Меделсијем.

## Ирак

– Издајам посебно Ирак и Алжир, земље са којима смо у протекле четири године изградили изузетно добре и квалитетне односе. Жеља нам је да ту сарадњу наставимо, да је проширимо, у складу са нашим могућностима. Верујемо да наши производи у области војне индустрије, као и војно школство и здравство и те како могу да буду интересантни за већину земаља учесница Конференције – рекао је министар Шутановац.

Министар Шутановац је у разговору са ирачким министром Зебаријем изразио задовољство реализацијом досадашњих уговора и посебно истакао испоруку 20 школских авиона „ласта“. Министар Зебари пренео је очекивања да ће се у наредном периоду сарадња проширити и на војнообразовну, као и сарадњу у области обуке.

## Алжир

У разговору са алжирским министром Меделсијем, министар Шутановац изразио је задовољство што су капацитети војног школства Министарства одбране Србије препознати као високо професионални и што ће и ове године официри из Алжира наставити са школовањем на мастер и докторским студијама на Војној академији у Београду. Министар Менделси пренео је заинтересованост Алжира за унапређење и интензивирање билатералне војне сарадње.

Другог дана министарске конференције несврстаних земаља, 6. септембра у палати „Србија“, министар одбране Драган Шутановац састао се са замеником премијера и министром спољних послова Краљевине Камбоџе Хором Намхонгом и министрима спољних послова: Репу-

блике Чиле Алфредом Мореном Чармеом, Арапске Републике Египат Мохамедом Камел Али Амром, Републике Индонезије Мартијем Наталегавом, Малезије Анифакхом Хаџи Аманом и Републике Шри Ланке Гамини Лакшман Пеирисом.

## Камбоџа

Министар Шутановац је у разговору са замеником премијера и министром спољних послова Камбоџе Хором Намхонгом пренео заинтересованост Министарства одбране за успостављање сарадње у области одбране, пре свега у војноекономској сфери.

Министар Хор рекао је да је његова земља заинтересована за успостављање сарадње у области одбране са Србијом и предложио да се у наредном периоду организују експертски сусрети у Пном Пену и Београду, на којима ће бити дефинисане области сарадње и даљи кораци у том смеру.

## Чиле

На састанку са министром спољних послова Републике Чиле Алфредом Мореном Чармеом, министар Шутановац нагласио је да постоје добри предуслови за успостављање сарадње у области одбране. Обострано је потврђен значај развијања војноекономске сарадње, а у последње три године извоз наоружања и војне опреме у Чиле достигао је ниво од око четири милиона америчких долара. Такође, на састанку је било речи о могућностима за проширење војноекономске сарадње и састанцима на нивоу војних експерата, ради разматрања могућности за успостављање на-учнотехничке, војнообразовне и војномедицинске сарадње.

Министар Морено је изразио заинтересованост за успостављање билатералне војне сарадње и подржао предлог министра Шутановца за отпочињање процеса закључивања Споразума о сарадњи у области одбране. Министри су разменили

мишљења и ставове и о глобалној политичко-безбедносној ситуацији.

## Египат

– Република Србија и Арапска Република Египат имају традиционално добру сарадњу и војноекономску размену на годишњем нивоу од два милиона долара – истакао је министар Шутановац у разговору са министром спољних послова Египта Мохамедом Камел Али Амром. Он је оценио да се након посета високих званичника Србије Египту, пре свега председника Бориса Тадића у априлу 2009. године, односи између две земље интензивирају, укључујући и сарадњу у области одбране. Србија сарађује са државама, а не са појединцима, тако да очекује да ће се успостављена сарадња у области одбране наставити и након смене претходног режима.

– Министарство одбране заинтересовано је за даље унапређење сарадње у области одбрамбене индустрије, заједничких истраживачко-развојних пројеката, производње наоружања и војне опреме, као и модернизације војних фабрика у Египту – нагласио је министар Шутановац. Такође, током разговора, понудио је капацитете за школовање и усавршавање у Србији.

Египатски министар Амр изразио је задовољство што се сарадња два министарства реализује на бази уважавања, поштовања и са позиција равноправних партнера. Он је пренео очекивања да ће раније усаглашени Споразум о сарадњи у области одбране бити потписан у наредном периоду, након стабилизације ситуације у Египту, односно након најављених парламентарних и председничких избора.

## Шри Ланка

– Министарство одбране Србије заинтересовано је за успостављање сарадње у области одбране са Републиком Шри Ланком, пре свега у војноекономској сфери – истакао

## ЗА ПРАВЕДНИЈИ СВЕТ

Правда, једнакост, мулти-културалност и солидарност међу земљама, али и борба против глобалних проблема који су се појавили током последњих 50 година, основне су смернице и циљеви Покрета несврстаних, оцењено је на завршној панел дискусији Међународне конференције Покрета несврстаних у Београду.

Учесници скупа су навели да, и поред искристалисане политике и успеха које је Покрет несврстаних постигао, мноштво проблема и даље постоји, због чега би требало успоставити нове облике владавине, како би свет постао свет солидарности и разумевања.

Покрет несврстаних данас чини 118 земаља пуноправних чланица. Тај број представља око две трећине чланица Уједињених нација (192), а државе чланице Покрета имају близу две милијарде становника. Покрет има и 20 земаља посматрача, међу којима је и Србија.

Први самит Покрета несврстаних земаља одржан је од 1. до 6. септембра 1961. године у Београду. Идејни творци Покрета били су председник Југославије Јосип Броз Тито, први премијер Индије Цавахарлал Нехру, други председник Египта Гамал Абдел Насер, први председник Гане Кваме Нкрумах и први председник Индонезије Сукарно. Тих пет лидера залагало се за умерену политику земаља у развоју током хладног рата између држава капиталистичког Запада и социјалистичког Истока, и њихових војних блокова.

За аутора назива „несврстани“ важи индијски дипломата и државник В. К. Кришна Менон, који је тај термин први употребио у Уједињеним нацијама, 1953. године.

је министар Шутановац у разговору са министром спољних послова Шри Ланке Гамини Лакшман Пеирисом, и подсетио да је тренутна размена између две земље око 1,2 милиона долара на годишњем нивоу у тој области. Он је понудио капацитете Министарства одбране Србије за школовање и усавршавање припадника Оружаних снага Шри Ланке.

Министар Пеирис је позвао компаније српске одбрамбене индустрије да учествују у тендерима које расписује Министарство одбране Шри Ланке. Он је изразио очекивања да ће се сарадња између два министарства проширити и на друге облике сарадње, пре свега у области војног школства и обуке.

### Малезија

У разговору са министром спољних послова Малезије Анифак Хази Аманом министар Шутановац је рекао да сарадња између Србије и Малезије није на потребном нивоу, али да постоји много простора за њено унапређење. Сарадња је углавном реализована на комерцијалној основи, извозом производа наше одбрамбене индустрије у Малезију, а убудуће је билатералну војну сарадњу могуће реализовати и у области војног образовања и војне медицине.

Министар Аман је истакао да је Малезија заинтересована за успостављање билатералне војне сарадње и да подржава идеју министра Шутановца да се отпочне са процесом закључивања Споразума о сарадњи у области одбране и са разменом посета на експертском нивоу, како би се на најбољи начин сагледале могућности унапређења сарадње.

### Индонезија

– Сарадња у области одбране између Србије и Индонезије углавном се одвијала кроз војноекономску сарадњу али је, и поред дугого-

дишње традиције, испод реалног потенцијала наше одбрамбене индустрије која у Индонезији још увек има референтну позицију са становишта понуде појединих роба и конкурентности са ценама – истакао је министар Шутановац у разговору са министром спољних послова Индонезије Мартијем Наталегавом. Он је подсетио да је размена у тој области на годишњем нивоу пет милиона долара. Министар је оценио да постоје потенцијали за сарадњу у војном образовању, војноекономској сфери, као и сарадњи у домену научноистраживачког рада, у области сузбијања тероризма, недозвољене трговине средствима НВО и робом двоструке намене.

На састанку је било речи о могућностима размене искустава у области учешћа у мултинационалним операцијама и помоћи грађанима у ванредним ситуацијама.

На позив министра одбране Индонезије Пурномо Јусгиантора, министар Шутановац посетиће Индонезију. Планирано је потписивање Споразума о сарадњи у области одбране и разговори о могућностима за унапређење и интензивирање сарадње у области одбране. Институционализацијом сарадње у области одбране, потписивањем споразума о сарадњи, створиће се правни оквир за њен развој у будућности.

### Унапређење сарадње

Помоћник министра за материјалне ресурсе Илија Пилиповић је у одвојеним сусретима са замеником министра спољних послова Социјалистичке Републике Вијетнам Ле Луонг Минхом, подсекретаром у МСП Републике Филипини Хозеом Брилантесом, државним секретаром МСП Федералне Републике Нигерије Виолом Адаку Онвуилиријем и амбасадором Кеније у Србији са седиштем у Паризу Салма Ахмедом разговарао о даљем унапређењу билатералне војне сарадње. ■